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Náměty pro práci před čtením: 

 

 

1. Které jarní svátky a zvyky máš nejradši? 

2. Které pohádky o čarodějnicích uţ znáš? 

3. Přečti si nahlas celou pohádku. Můţeš se 

při čtení s někým střídat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

      Jeden král měl krásnou dceru. Po celé zemi 

hledal pro ni ţenicha, nikdo nechtěl totiţ princeznu 

za ţenu, i kdyţ byla bohatá a dostala by věnem 

zámek a devět vesnic. Široko daleko si lidé 

vyprávěli, ţe královská dcera je čarodějka. 

 

     V té době ţil v malé vsi u řeky převozník. Byl 

mladý a svěţí jako jitro, krásný jako slunce, chudý 

jako všichni převozníci. K němu přišel zámecký pán 

a nabídl mu svoji dceru za ženu se slovy: "Chudý jsi 

a mladý, určitě bys chtěl zbohatnout. Vezmi si moji 

dcerku za ţenu a budeš s ní ţít na zámku." Převozník 

se zasmál a odpověděl: "Ale pročpak ne, můj pane, 

však vaše dcera je dívka s truhlou peněz. Stane se 

mojí ţenou v ten den, kdy usnu navěky!" 

 

     Král se strašně rozzlobil, zavolal své pacholky a 

rozkázal jim, aby převozníka zajali a uvěznili do 

zámeckého sklepení. A jak přikázal, tak se i stalo. 

Svázali mladíka a uvrhli do hladomorny. V noci se 

zvedl mohutný vichr a rozrazil dveře zámeckého 

vězení. Mladý převozník se rychle posbíral, zamířil k 

domovu a přitom děkoval větru, ţe ho vysvobodil. 

  



 

     Ještě ani neopustil zámecký dvůr, kdyţ na lípě, 

která rostla u zámku, zahlédl čarodějnice. Létaly na 

košťatech a lákaly princeznu písničkou  mezi sebe. 

Kdyţ dozpívaly, otevřelo se okno a zámecká slečna 

vylétla na koštěti a zmizela s čarodějnicemi do tmy. 

Převozník se rozběhl směrem k domovu, popadl 

veslo a pronesl: "Hej hej hej, na cestu se dej, prosím 

tě, ty moje veslo, abys mě na kopec vyneslo!" 

 

    Jak řekl, tak se i stalo. Čarodějnice zpívaly a létaly 

vzduchem, vůbec netušily, ţe je poslouchá ţivá 

duše. Vítr zafoukal silněji, opřel se do vesla a odnesl 

mladého převozníka na kopec. 

 

    Tam se převozník schoval za strom a poslouchal, 

o čem si čarodějnice povídají a zpívají. Hrůzou se 

mu vlasy jeţily, kdyţ slyšel jejich zpěv a viděl, jak se 

proměňují v kočky, myši, sovy, ţáby a ropuchy. Kdyţ 

přišla řada na princeznu, zazpívaly jí: "Jak je to 

směšné,  kdyţ někdo neví, ţe bičem ho po hřbetě 

šlehne a v žábu se změní."  

 

 

 

 



 

    

 

 

 

 

 



 

 

     Ještě před východem slunce čarodějnice 

zmizely na košťatech a nezůstala po nich ani pa-

mátka.  "Aha, tak se tedy věci mají!" zasmál se 

převozník, vylezl z úkrytu, sedl na veslo, zazpíval 

zaklínadlo a rychle jako vítr letěl domů.  

 

     Kdyţ druhý den zámecký pán zjistil, ţe převozník 

zmizel z vězení, poslal pro něj stráţe. Znovu ho 

přivedli na zámek. Tentokrát se převozník tvářil, ţe 

se mu nabídka zamlouvá a začal se vytáčet: "Ó, 

pane, rád bych si vzal vaši dceru za ţenu, jen mi 

dovol, abych se šel do chléva podívat a spočítat 

oháňky, které mi budou patřit." 

 

      Vešel do stáje, tam popadl koňský bič a vrátil se 

s ním před zámeckého pána a vnucenou nevěstu. 

Šlehl bičem dívku po zádech a zazpíval: "Jak je to   

k smíchu, i přes tvou pýchu, ţe jedna duše se 

dozvěděla, jak by ses v žábu proměnila." 

 

 

 

 



 

   

     V ten okamţik se čarodějka proměnila v hnusnou 

ropuchu. Ţalostně zakvákala a zmizela ze zámku. 

Kdyţ to viděl její otec, zámecký pán, ze ţalu umřel. 

Mladý převozník se stal novým králem, měl všeho 

dostatek a ještě něco navíc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Povídání a úkoly po čtení: 

 

1. Jak se ti pohádka líbila? 

2. Proč se král na převozníka rozzlobil? 

3. Má dobrý, nebo špatný konec? 

4. Nakresli, jak si představuješ čarodějnici ty. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

www.spolecnecteni.com 

 

 

 


